
M-1693 

 

Motion du 23 mai 2022 de Mmes et MM. Dorothée Marthaler Ghidoni, Oriana Brücker, 

Pascal Holenweg, Christel Saura, Ahmed Jama, Jacqueline Roiz, Olivia Bessat-Gardet, 

Paule Mangeat, Brigitte Studer, Gazi Sahin, Théo Keel, Alain de Kalbermatten, Luc 

Zimmermann et Anne Carron: «Proposer un compost gratuit aux habitant-e-s de la ville 

de Genève». 

 

(renvoyé à la commission de la sécurité, du domaine public,  
de l’information et de la communication lors de la séance du 17 mai 2023) 

 
 

PROJET DE MOTION 

 

 

Considérant: 

− la commune de Versoix, qui propose du compost gratuit (compost grossier maillage 30 

mm) ou payant (compost grossier en grandes quantités ou compost fin) à ses 

communiers et à ceux des communes du Grand-Saconnex, de Bellevue, de Pregny-

Chambésy, de Genthod et de Collex-Bossy; 

− qu’il reste encore un tiers de déchets de cuisine dans nos poubelles: un sacré potentiel 

de recyclage et d'économies; 

− que la mise en valeur des déchets compostés en proposant le compost à la population 
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− qu’il reste encore un tiers de déchets de cuisine dans nos poubelles: un sacré potentiel 

de recyclage et d'économies; 

− que la mise en valeur des déchets compostés en proposant le compost à la population 

afin qu’il en nourrisse les fleurs de ses balcons et les jardins permettra de sensibiliser 

ladite population au tri des déchets verts; 

− que la promotion concrète des circuits courts permettra de sensibiliser la population à 

la valeur intrinsèque du compost et au bénéfice immédiat de ce type de recyclage pour 

les jardins et balcons de nos concitoyens; 

− la commune de Monthey, qui propose du compost gratuit à ses communiers en 

collaboration avec SATOM et son service, Gastro vert (10 m3 pour 18 000 habitants au 

printemps avec un éventuel deuxième service), pour un investissement de départ de 

170 000 francs et un budget de fonctionnement de 100 000 francs par an en 

collaboration avec SATOM, 

 

le Conseil municipal demande au Conseil administratif de proposer un partenariat à l’usine 

des Cheneviers afin d’offrir un compost gratuit aux habitant-e-s de la ville de Genève. 
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